

生活常州

24小时读者热线
96060

9/24

星期四

责编:樊海燕 组版:竺巍

民生为本 民利至上

国庆过后螃蟹价格比较实惠

凌家塘市场水产部,每个摊位前都摆上了好几排玻璃大水缸,水缸上贴满了各种规格的螃蟹介绍。目前离国庆中秋假期不远了,随着节日的到来,螃蟹销售预先火了起来。

据凌家塘市场经营多家水产生意的老板阿明透露,2.5两的母蟹批发价40元/斤,2.8两的母蟹70元/斤,3两母蟹90元/斤。“半斤左右的母蟹目前市场上还很少,如果出现半斤重的母蟹可能会卖到200元/斤。目前的螃蟹销量是两头俏、中间冷。2两小螃蟹和3.5两以上的大螃蟹比较走俏,一个卖的便宜,一个卖的是稀奇。”螃蟹刚刚上市的时候价格不太稳定,但今年每斤螃蟹的批发价总体上比去年同期高了10%,目前的行情是价高、量少、蟹小,还没有进入螃蟹销售

的旺季,每天出货量不多。而国庆中秋节日市场还要看28日左右的情况。等到国庆节后,螃蟹大量上市,螃蟹价格会开始往下掉一些。想吃的市民晚一点品尝比较实惠。

另外,《生活常州》从凌家塘市场水产部获悉,进入9月份后,高淳螃蟹成为目前市场上的主打品种,预计到10月、11月的时候,常州本地的螃蟹才会批量上市。太湖清水蟹在螃蟹销售中也有一定比例,不过,因为这两年太湖治污,围网养殖面积受到压缩,今年,市场上的太湖蟹可能会大大减少;至于大名鼎鼎的阳澄湖蟹,因为冒牌的太多,凌家塘市场水产部的经营户根本就不做,而是一门心思经营好固城湖蟹和长荡湖蟹。

孙羽霖

光扎螃蟹她一天就能赚四五百



这种“包装”需要1元人工费

在凌家塘农副产品批发市场水产区2号有一位捆扎螃蟹的高人——韩敏。她扎一个螃蟹只要六七秒钟。41岁的韩女士扎螃蟹扎了十年,真正是“十年扎一蟹”。

昨天,《生活常州》见到了韩女士,只见她戴上一副橡胶医用手套和一副棉线手套,准备好捆扎螃蟹的专用

香草后,她右手轻轻捻出3根香草绳,左手伸进桶里,抓住一只3两重母蟹,食指和中指按住螃蟹的钳子,另一只手则带着草绳一边收起螃蟹的脚,一边用草绳捆住收紧,随后把手中的螃蟹翻了个身,再绑好两只大钳子,最后用专门的剪刀在螃蟹的肚子上打了个结。《生活常州》掐着秒表一看,6.26秒。韩女士介绍,她一个小时最多能扎好200只螃蟹。扎一只螃蟹可以赚2毛钱,一天光扎螃蟹她就可以赚四五百元。

“扎螃蟹还有一种好看的样式。”韩女士告诉《生活常州》,但这种“包装”需要人工费1元。因为这种

扎法人工费较高,捆扎草绳的成本也高,绳子吃水重,选择这种包装的顾客不多,“我已经3年没有这样包过了。”随后,韩女士向《生活常州》展示了一下成本较高的包装样式。

买一斤绑好的螃蟹,岂不是还要一起买回三两多草绳。《生活常州》提出疑问。韩女士一边包扎螃蟹一边说,现在凌家塘市场上,都是先用网兜称好了,顾客有需要时再进行包扎,所以不存在草绳吃重的问题。“用绳子包扎好的螃蟹,可以多活一倍多的时间。”韩女士最后告诉《生活常州》一个关于螃蟹的小知识。

孙羽霖 文/摄

学生好奇什么 专家就教什么

社区“动漫基地”按照学生的要求进行订单式教学

“学动漫未必以后要做动漫,我们的目标并不是把学生培养成宫崎骏。”常州市钟楼区运河苑社区里有一个特殊的“动漫基地”。2007年下半年成立以来,该动漫基地不仅成为北港地区动漫爱好者的活动中心,还吸引了不少周边地区学生家长过来报名。

社区“动漫基地”实行订单式教学

该社区动漫基地位于常州市钟楼区运河苑社区服务中心3楼,由两个动漫工作室、一个视听室和一座小型图书馆组成。在一间动漫工作室里,有近30台电脑。

该社区的金书记表示,在基地建设过程中,社区积极寻找动漫教育教学资源。“常州有良好的动漫产业基础,因此我们也积极与动漫产业园里的公司接洽,基地建立时就与常州动漫城卡龙影业有限公司签订了长期的合作协议。”据金书记介绍,该公司会按照学生提出的要求,进行订单式教学,“我们将学生好奇的内容告诉卡龙公司,他们安排专家过来授课、办讲座。”不过由于这些专业技术人员毕竟有自己的工作,要为学生进行基础培训还必须另请高明。

很快,青少年动漫爱好者的日常培训工作就落在了北港中学姜燕青老师的身上。据介绍,他曾获得第六届全国多媒体课间大赛特等奖,还是钟楼区动漫工作室的负责人。与此同时,由于当地政府对北港中学的投入不断加大,该校拥有了两间常州一流的计算机教室,与社区里的动漫基地遥相呼应。至此,一个以学生为主体,学校社区资源双向开放,专

业教师与一线专家相互补充的动漫基地就此诞生。据介绍,在社区建成这样的“动漫基地”,还不多见。

第五期学员人数不超过50人

“学动漫未必以后要做动漫,我们的目标并不是把学生培养成宫崎骏,未来真正做这行的人,肯定是少数。”姜老师表示,对于一个十三四岁的学生来说,现在就确定未来的职业还为时尚早,但是进入动漫基地学习不仅可以掌握一些相关知识,同时也能在一定程度上发现是否有这方面的天赋,还能锻炼孩子的意志力。“送孩子去学钢琴,未必指望他成为朗朗,很多时候只是培养他的气质和音乐修养。”

但是,学习动漫需要耗费一定的时间和精力,学生、家长愿意么?学校老师允许么?“实事求是的说,减负政策对学生发展自己的兴趣有很大帮助。”姜老师告诉《生活常州》,以前的语数外培训班没有了,想上补习班的孩子没地方去了,只能从舞蹈、围棋这样的活动里选。如今周末不允许补课,学生也有更加充裕的时间来发展自己的兴趣了。

今年5月常州教育部门出台了更为严格的减负措施,不少学生家长都在想着让自己的孩子在空余的时间里学点什么。“新学期我们招的是第五期学生了,受到减负政策的影响,估计人数会出现井喷。”不过姜老师也表示,尽管已有不少远在湖塘、邹区的学生表示希望加入该基地,但为了保证动漫基地的教学效果,成员人数不会超过50人。

刘国庆

火车站社会通道实现贯通

9月21日20:00,常州火车站社会通道下穿沪宁铁路框架桥,经过施工人员近51个小时的昼夜奋战,实现了与北区已顶进就位框架的“零误差”对接,保证了常州火车站社会通道的顺利贯通。

据了解,该通道的箱体是目前沪宁线上最大的箱体,通道建

成后将大大方便市民在火车站地区的出行,以后从现有火车站南广场至城际铁路北广场的双向人流将不必绕行永宁和竹林地道,可直接穿越该通道到达。通道南出口设有下沉式广场,通道北出口设有通往城际地下出站厅、集散广场及公交、长途枢纽站的通道。

刘劲松

黑镜头



盖不住

在万都义乌小商品城东门,一块减速板前一个窨井的盖板已不翼而飞,上面放着一根粗树枝,权当临时的“窨井盖”,读者张先生看见后,不免发出疑问,难道树枝就能有效避免过往的车辆和行人掉入窨井内?

张宇 刘劲松 文/摄



载不动

昨日下午5点左右,读者张先生在安阳小区附近看到一辆三轮车上废铝条堆得老高,而且上面还放着一张塑料椅,从背后看不到骑车的人,该车从红星新村一直行驶到新市路,一路上三轮车上的废品一直摇晃。张先生很是担心,万一废品倾斜下来伤到人的话如何是好?

张宇 刘劲松 文/摄

一段鸡骨让八岁男孩咳嗽了一年

从去年开始,8岁的小勇(化名)就反复咳嗽发热,但四处求医就是治不好。后来,在一次CT检查的时候,医生发现他右支气管里似乎有个异物的阴影。昨天下午,小勇在常州一院动手术,将那个阴影取了出来,原来竟是一小段长约1厘米的鸡骨头。

今年八岁的小勇两年前随父母从老家四川来常州读书,但从去年开始,小勇就反复咳嗽、发热,爸妈带着他在四川和常州四处看病,挂水、打针、吃药,可没啥效果,这一年来,小勇发热咳嗽经常反复发作。后来小勇在一家医院做CT检查,想排除一下结核的可能,医生却发现小勇右支气管里似乎有个异物的阴影。小勇的爸妈问了在老家的小勇的妈妈,这才知道,小勇去年曾有一次在吃鸡爪时被呛到

了,当时还吐出了一些鸡骨头,但没发生憋气、晕倒等情况,奶奶也就没在意。在医生建议下,小勇的爸妈带着他前往常州一院就诊。

常州一院耳鼻喉科医生通过详细检查,确定了小勇右支气管异物伴感染的诊断,决定在全麻下进行气管镜探查、取物手术。因为原本可以用于机械通气的气管必须让道给气管镜来取异物,术中不能通过气管插管来保证麻醉状态下的氧气供应,加之异物吸入时间已久,情况不明,使得麻醉和手术的风险都大大提高。手术中,孩子的血氧饱和度曾一度降到40%以下,钳住的异物也因为体积过大而中途脱落。后来在医师们和麻醉师全力协作下,最终成功取出了一小段哑铃状物体。清除表面的脓血丝等组

织后,医生发现竟是一小段鸡骨头,长约1厘米,估计是鸡爪上的某一段关节,因为在气管里时间过长,骨头表面已经有些发黑。

常州一院耳鼻喉科专家沈洋和毛建军医师在此提醒市民,小孩子因为本身的生理特点,加上进食时好动、易哭闹、好奇心强等原因,气管异物的发生率较高。家长在喂养时需要特别注意,像花生米、瓜子等坚果类食物不要让孩子食用,吃东西时不能哭闹、玩耍。直径在4cm以内的小玩具,如螺帽、硬币等禁止给婴幼儿玩,以防止误入口中。发现小儿口中已含有异物,要耐心劝导其自行吐出,不可责骂、挖出;如怀疑异物已误吸,应立即将小孩送至医院处理。

一宣 李静超 刘国庆

今后三天都有雨



天气

昨天午后阳光露脸,温度稍有回升,未来几天,温度总体还是呈现回升趋势,但是今天开始又要变天了。由于目前暖湿气流开始活跃起来,预报今天阵雨,21℃至26℃;明天阵雨转阴,20℃至25℃。雨中温度不会一下子降下来,天气反而会比较闷热。

空气质量报告

预计今天常州空气质量良,空气污染指数57-77,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气

24日,阵雨,东风3-4级,21℃-26℃;

25日,阵雨转阴,东南风3-4级,20℃-25℃;

26日,阵雨转小到中雨,东南风3-4级转东风3-4级,20℃-23℃。

孙羽霖

三季度 劳动力需求大幅回升



数据

常州市统计局统计资料显示,三季度常州市企业综合生产经营状况继续稳步向好,企业景气指数为117.6,分别比一季度和二季度提高12.4和1.4个百分点,与此相应,企业家对经济走势的信心逐季走强,三季度企业家信心指数为112.9。而值得关注的是劳动力需求呈现大幅回升态势,本季度景气指数达114.5,比二季度提高14.3个百分点。

另外,最新统计数据显示,今年1-8月份,常州市规模以上工业实现产品销售收入3631.2亿元,同比增长9.1%;实现利税总额253.9亿元,同比增长11%,较上月提高1.7个百分点,其中利润总额161.5亿元,增长12.1%,较上月提高2.5个百分点。利税、利润同比增幅年内首次实现两位数增长,并扭转了较长时间以来效益增长低于产销增长的局面,两项指标增速比产值、销售增速高出2个百分点左右。

刘国庆

武进将全面控制“复合污染型”水源



政务

昨天,《生活常州》从国家水体污染控制与治理科技重大专项、太湖富营养化治理与控制技术及工程示范项目武进港课题研究会获悉,作为太湖流域重点治理的15条入湖河道之一的武进港的“复合污染型”入湖河流及小流域的污染源将在未来15-20年内全面得到控制。

周青